

# BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—  
félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő  
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem őrzünk meg.

## A belső front erődrendszere

Írta: KOPERNICZKY KORNÉL

Ha az ember mostanában egy egy harcterről szabadságra hazaérkező honvédünkkel elbeszélget a front életéről: őszinte öröm tölti el a szívét a magyar katonának még a beszédében is megnyilatkozó magatartásától, belső szellemétől. A legteljesebb elismerés és megelégedés hangján beszélnek a kitűnő élelmézésről, a jó felszerelésről és a tiszték és a legénység viszonyáról.

Ebben a háboruban jelentkezett először a magyar hadsereg igazi nemzeti és népi szelleme. Emlékezzünk csak az egykori közös hadseregre, ahol tilos volt a magyar beszéd és a magyar katonának idegenek voltak a vezetői s gyakran elvéreztetői. Ma semmi sem áll útjában annak, hogy a magyar hadsereget teljesen áthassa a magyar nemzeti szellem közösségi érzete, az egységes nemzeti lélek a hadseregben is kiélheti örök küldetését és hivatását.

Az pedig mindig örvedetes, ha a katonák dicsérik az ellátást, az élelmezést, de az is, ha a fegyvereket dicsérik és kellően értékelik. Az csak természetes, hogy a jól-tartott, kellően élelmezett hadsereg akcióképesebb, mert a lélek erején, a hazafiasság, a nemzeti becsület kalóriaértékein felül a megfelelő testi kalória-adagok is fűtik harci akcióik teljesítésében. Ezeknek a hiteknek, akik ezeket itthon halljuk, csak a legteljesebb mértékben örülhetünk s tegyük hozzá nyomban a megállapítást, hogy mi idehaza képek vagyunk és leszünk a legnagyobb áldozatokra és lemondásokra hadseregünk érdekében. Ezek az okok játszanak közre abban az impozáns nyugalomban, amellyel a magyar nemzeti társadalom a kenyéradagok mérséklését fogadta. Jusson nekünk már kevesebb, csak derék harcosainknak legyen meg mindenük.

Erre pedig meg is van a remény. Az új honvédelmi miniszter hivatalba lépése után nyomban a frontra siertt szemleutra s amint hazaérkezett, a legelső intézkedése a katonák zsoldjának és a hadbavonultak családtagjai segélyének a felmérésére irányult. Amidőn megállapítjuk, hogy ez az intézkedés az itthoni

közvéleményben a legjobb hatást keltette, elképzelhetjük, hogy a harcoló katonák milyen jóérzéssel fogadták azt.

Amidőn a magyar katona a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a harctéren tapasztalható együttműködésről a szövetséges hadseregekkel, nekünk itt a belső fronton hasonló hősiességgel kell minden társadalmi osztály és foglalkozási ág összeműködését megteremteni — a végső győzelem reményében. Ennek a legteljesebb összeműködésnek egy-egy láncszeme az iparos, a kereskedő, a gazda, a tisztviselő egyaránt. Ezek mindegyikének a nemzeti hivatástudat magaslatán kell állani e sorsdöntő időkben.

Örömmel látjuk, hogy a magyar hadsereg frontja becsülettel ki tesz magáért. Vitézül harcol és dicsőséges tettekkel gazdagítja az illy magyar hadsereg történetét. Ezzel szemben jogosan elvárhatjuk, hogy a belső front is vitéz helytállást mutasson. Ki kell építenünk a belső front egységes erődrendszerét! Ezt a felfogást és szellemet ki kell vinni a falvakba is. Köztudomásu, hogy a falusi lakosság mégis csak jobb ellátásnak részesé, mint a városi. Nem irigyeljük tőle, megérdemli mert nehéz testi munka árán jut hozzá, de valljuk azt is, hogy a belső front egyensúlyi helyzetének a biztosításában is nagy felelősség hárul a falusi termelő lakosságra. Elsősorban gondolunk itt a termelési erők legnagyobbfokú kihasználására, a közellátás zavartalan menetének biztosítására. A nemzet ezt annál inkább is elvárhatja a gazdáktól, mert a többtermelő gazda külön jutalomban, nemzeti ajándékban részesül.

A belső frontot ellenben elősdiék gyöngítik. Szinte megdöbbenő az, hogy a közellátási miniszternek milyen gyakran kell megfenyegetni a fekete piac kiharcolóit, akiket a mult háboruban láncosoknak neveztek. Milyen gyűlölt név volt ez! Fel kell figyelni a közellátási miniszter legutóbbi parlamenti beszédére is, amelyben felszólítja a termelőket a birtokukban visszatartott gabona beszolgáltatására. Aki ezt önként megteszi a kitűzött ha-

táridőn belül, annak büntetlenséget biztosít. Ebből arra lehet következtetni, hogy vannak, akik nem teljesítették nemzeti kötelességüket s beugrottak a suttogó propagandának, nem számolva a következményekkel.

Egy komárommegyei eset mellett sem suhanhatunk el szó nélkül, ahol rajta kaptak egy gazdát, hogy a lovait tiszta buzával eteti, éppen most, amidőn az emberi élelmezésre is kevés jut belőle s a kormány keresi, hová lett a hiányzó gabona?

A győzelem érdekében kiadott rendelkezések mindannyiunkra egyaránt kötelezők s betartásuk hazafiságunk lelkiismereti kérdése is, aminek erősen be kell szűrődnie a társadalom tudatába, mert a belső front összetartó láncszemei jó összeműködésének meglazulása veszélyt jelentene nemcsak az önellátási küzdelemre, hanem az egész belső front erődítési rendszerére is, amelybe a suttogó propaganda már amugy is réseket igyekszik vágni. Ma meg kell érteni, hogy a háboru nemcsak a termelőket hozta hátrányos helyzetbe, hanem elsősorban is a fogyasztók ama nagy tömegét, amelynek védelme nem arányos a mai élet magasabb költségeivel s a lemondást, az áldozatokat hazafias kötelesség érzettel, zugulódás nélkül viseli a jobb jövő reményében.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga hétfői lévai választmányi ülésén az egész helyi keresztény nemzeti társadalom legszorosabb összefogását állította követendő nemzeti vezérelvül napjaink sorsdöntő idejében minden igaz magyar elé, legyen az férfi vagy nő. A termelő termel, a kereskedő áru után kutat, az a magános pedig, aki időt tud szakítani rá, más téren szolgálhatja nemzetét. Ma nem lehet huzódzni az együttes közös munkától. Itt van vármegyénkben a Nemzeti Munkaközösség néven ismert szervezet, itt van a szintén gyönyörű célkitűzésű Bajtársi Szolgálat és a Vöröskereszt, aki ma szolgálni akar nemzetének s hazájának, itt megtalálhatja munkájának bőséges terét a szociális nemzeti közösség szolgálatára és erősítésére. Ma minden magyarnak meg kell érteni a történelem szavát. A bujkálóokra elérkezik a számonkérés napja.

# EMLEKBESZÉD

amelyet a volt 37. honvéd tüzérandár bajtársi körének dandárünnepélyén vitéz öllé KUNOS JENŐ ezredes tartott.

Bajtársak! Közel három évvel ezelőtt egy lángboru't világ tücsöklő, önfeléd, bódog lójai voltunk és telve lelkesedéssel megindultunk édes Hazánk szent céljainak szolgálatában vért, lelkét ifjúságot áldozni, a férfiu becsület és a tettek örök dicsőségében álló mezéjére.

Ebben a szellemben idézem szellemeket, 4-es tüzérek! Ebben a szellemben szólok Rólad, hős bajtársak: Dr. Zamenak István!

Tartalékos tiszt volt. Békében Aranyosmérton ügyvéd és Bars vm. tb. főügyésze volt. Mikor a haza azok soraiba hívta, akik vérükkel szolgálják a nemzetet, gondolkodás nélkül telte le a tollat, hogy befőttes hívtását. Semélyében civalatos módon jutott kifejezésre a magyar nemzet kárpáti minden-éit befőttes szövege. A békében hivatásának élt, dolgozott, kiválóan teljesítette kötelességét, de mikor a kült szava feléje is megharsant, akkor el tudta felejtetni az otthon, a kedves környezetet, mely őt aggódva bocsátotta utjára, hogy egész lényét új, magasabb feladatának rendelje alá. A magyar faj legnagyobb ereje az. Úrsim! Békében dolgozik a száj munkakörében, háborúban pedig százszázalékig megadva tudja tenni a katonai hivatást és ezt sikerrel be is tudja tölteni.

Mikor a frontra kikerültünk, Verbó Károly legendás hős tüzében találkoztunk. Ő, mint legidősebb, mindannyiunk szeretett "Pista bácsija" lett. Együtt vonultunk végig, — felédbe etlen emlékü ütőparancsnokunk vezetés alatt — a Kápatokon (s a galicjai csatatereken. S ha Verbó Károly hős volt, úgy bizonyosan mintaképe volt Zamenak Istvánnak is. Elválasszhatatlanok voltak mindent, ahol a helyzet igazi férfiakat, rettenthetetlen hőseket követelt meg. Együtt küzdöttek az orosz ellen és együtt voltak azon a győztes emlékü napon is, amikor Verbó Károly hősi halált halt. Ekkor került előtérbe először Zamenak István főhadnagy volt és Verbó halála után ő vette át az ütő vezetését. Ő szedte össze az ütő Verbót gyászoló, lélekben megtört részeit és tartotta mindvégig együtt, míg Mazurek százados, az új ütőparancsnok vette át felszólalását.

1915 nyara már elmúlt. Szeptemberben immár mindenki másodszer volt tanuja a háború lombok hervadásának, melyekről előző évben sokan azt hitték, hogy a békét fogja meghozni. A 4. honvéd menedégek az 51. honvéd hadosztály támogatására volt rendelve és Bród-tól északkeletre haladt előre. A hajnalok már kődösök voltak és a felkelő nap sugarai már csak nehezen törték át a saját csapatot és ellenséget egyaránt elborító felhőket. Pista bácsinknak azonban nagy és szép nap ígérkezett. Szabadságra készüldött. Zsebében már ott volt a szabadság-egendély, mely az elmúlt hónapok becsületben átvitt nehéz harcainak után a legnagyobb jutalmat jelentette, melyet frontokonta kaphatott: az otthon! Mielőtt családi feásbet, ahol csak szeretet várja és ahonnan mindig aggodalom kíséri. Szívében ezzel a nagy örömmel és várakozással várta a nap felkelését Zamenak István is, ezen a sokat ígérő napon, 1915. szeptember 13-án, a 4. ütő tüzérellállásában. Az állás István és Beszuki vonalában, egy erdei tisztáson volt. Ettől jobbra néhány száz méterre és valamivel hátrább, egy erdő bevágásában az 1. honvéd menedégek helyezkedett el. A tüzérellállásban tartózkodtak Mazurek százados ütőparancsnokhoz kivül Pista bácsink, Altörder zászlós és Julcs hadapród. A reggeli szürkületben, — melynek ködös homálya még minden embert örísánsnak rajolt ki — Julcs hadapród még teljes csendességben ment ki a rajvonalba Varju zászlós felérítőt tisztelt felváltani. Alighogy elindult, előnk tüzérségi és gyalogsági tűz kezdődött és a felderítő járdókkal minden összeköttetés azonnal megszakadt. Az ellenséges lövedékek egyre közelebről kopogtak. Mindkét ütő záró-

tűzet indított és Mazurek százados átküldte Altörder zászlót az 1. ütőhöz érdeklődni, de ott sem tudtak semmit. A sűrű hejnái köd mindent láthatatlanná tett. Végre az 1. ütőhöz egészen közel árnyak tűntek fel: Egy orosz rajonnal volt, amelyik a nagy ködben ennyire előmerészkedett. A hadosztály elrendelte a két ütő állásváltoztatását. Az új tüzérellállás Nowo Alekszincie felülőt északra volt, fő irányany arra az erdőre, melynek tisztáson az éjszakát töltötték. Az állásváltoztatás közben a csatazaj lassan elűlt, a köd felszakadt és az ősi nap tejs pompájában vonta be sugaraival a csendes tájat.

Dél előtt feltizenegy óra lehetett. Mazurek százados azt a parancsot adta Altörder zászlósának, ennek a csupa élekedőtől duzzadó fiatal bajtársunknak, hogy járőrrel derítse fel az ütő előtt elterülő erdősséget. Ebben az erdőben ugyanis az orosz jelenléte nagyonis valószínű volt. Bár az ütő megszokta a gyalogsággal való együttműködés érdekében a legvezéreltebb feladatot is, mindentí úgy érezte, hogy ez a váltakozás az összes erdőigényel komolyabb és kockázatosabb. Mikor kezét fogtak a bucsuzók, mindmégí úgy érezte, hogy talán nem is látják viszont egymást. Ezel a gondolattal szorította meg talán Pista bácsink is a Altörder zászlós kezét. Ő zsebében a szabadság-egendéllyel várta a pillanatot, mikor viszontlátja szeretőit. Altörder pedig a szinte biztos halálai kezegető feladatok indult neki. Uja az 1. ütően át vezetett. Itt jelentkezett Toth százados osztályparancsnokná, aki teljesen átfertette a feladat komolyságát, mert minden pillanatsn várható volt az ellenség felüléne az erdő szögélyén.

Alig, hogy a járőr elindult, erős tüzérségi tűz volt hallható, majd pár perc múlva lovas-század ütgetett az 1. ütő felé. Az osztály-egendéllyel hirta fel a figyelmet, hogy nem sajnálók, hanem oroszok! Az 1. ütő a tűzet azonnal megnyitotta és Altörder zászlós távbeszédre éresítette Zamenakot, hogy készüljön fel a kartácsbarra. Az 1. ütő tüzérellállás felé vágított ellenséges lovasok hirtelen megtorpantak — mint később meg tuduk, egy szakadék álla ujukat — és teljes crejükkel Zamenak tüzérellállás felé bontakoztak szét. A cserkesz kozák lovas-század Zamenak tüzérellállásnak fedezetlen szárnyát át, ütött rajta a lövegek és ott pillanatok alatt lekasabolta a fegyvertelen kezű legénységet. Itt, katonái és lövegei körében érte utól Zamenak főhadnagyot is, szeretett Pista bácsinkat. Hőiesen harcolt, de ez a kozák altiszt, akit pisztolyával uoájára leölt, kardjának szúntásával még halálos sebet tudott osztani. Az éles kard ütése homlokán érte és szörnyű sebet hagyott.

A tüzérellállásban valóságos vérengzés kezdődött, amit csak a kozászszed halálosan megsebesült orosz parancsnoka mérsékelt. Az oroszok a foglyul ejtett legénységet, mozdonyokat és egyéb felszerelést maguk előtt haljta, vonultak vissza. Közben azonban az elűkő honvédeinkre le-le csaptak, ha nem tudtak a vágató lovak mellett elég gyorsan futni. A visszavonuló oroszokat a mindenfelől rájuk zuduló tűz szétszórta és honvédek egy részének sikerült karmaik közül kimenekülni. Altörder zászlósának jutott a feladat, hogy összeszedje az ütő épen maradt részeit. Ott, a lövegek mellett akadt rá Pista bácsinkra. Tekintete már megüvegesedett. Mily elentét — Úrsim! A fiatal zászlós, akit a legveszélyesebb feladattal küldtek ki, akit mindenké a haláljának tekintett és éppen ennek köszönhetile megmenekülését. Ez Zamenak István főhadnagy, akit reggel 8 óra óta szabadságon volt, akit otthon vártak, hősi halált halt.

Az új támadás lehetősége azonban sürgett. A halottakat mozdonyra kötözve vonult vissza az ütő az új tüzérellállásba, Nowo-Alekszincie hősség szögélyére. Az állást váltóztató ütő azonban roppant szomeru képet mutatott. Az egész ütőből alig 17, összesen kölszött kezelő maradt. Mazurek százados megsebesült, Varju zászlós és Julcs hadapród elűnt, Pista bácsit pedig az ütő örökre elvesztette. Így fejste be életét egy melegszívű, talpig magyar és harcossleltű

hős, akinek nem adatott meg, hogy viszont-lássa öveit. Tragédiája betelölést nyert telésénél. Par nappal később, mikor a nowo-alekszincie-i sárkertben hős bajtársaival együtt örök nyujalomra helyezték, néhány lovas vágatott a gyászoló csoport felé. Egy fiatal hadapród meg udva, hogy a 4. tüzérek kö-zött jár, örömmel érdeklődött Zamenak iránt, a bátyja után. Mikor megtudta, hogy éppen 5t temetik, ajutan fordult le lováról.

Az ütő kemény viszonyok közepette tovább folytatta hőies harcát. Lassanként ka-vább itt-í, ott-is felszerelést és ember-utánpóllást. Az új beosztottak pedig átvették a neves hagyományokat. Zamenak István ott maradt örök mintaképsül a kötelesség-teljesítésnek és önteladlásnak. Az Ő harca-kész szelleme elszállt, de most már nem a szűbebb családjáhos, hanem a nagy magyar családhöz, hogy annak legyen a védelmezője.

Közel 30 esztendővel ezelőtt az ágyuk még döngtek, mikor a nemzet becsülete elveszt. Nem mi vesztettük el s nem a mi tüzérellállásunkban tört meg a magyar élnikarásnak kipuzszthatatlan energiája. Mi nem árultuk el a kardot, mi odaaduk a legjobbjainkat, mi nem akudtuk meg a küzdésselmel és a szenvedéssel, hanem felajánlottuk az életünket.

A történelemnek, a sornak kevés volt az áldozat és elbukatta a nemzetet, hogy közel három évized után, a mut keserűségeiből újjelédre, egy törtélen nemzet ifjúsága ujra fegyvert ragadon multjárt, történelmért és becsületéért. A hanc folyik és az új nemzedék ifjúsága a megmaradt régiekek együtt, kezébe keresztel és karddal, szívében a mut hősiek emlékével, lelkében a keresztény magyarság történelmi éhivatottságával hercol annak a becsültnek visszaazéréséért, amelyet az elmúlt idők hősiei — bár nem 5t vesztették el — meghaltak.

Ez a becsületet diszállal fogja visszahozni az elmúlt idők hősiei példáján nevelkedt ifju magyarság és hősie tetteinek szebb dekoráonot nem adhat, mint azt, hogy ezt a becsületet aláozatos szívvel helyezi a három évizeddel ezelőtt ássott sírok örök borostyánnal beforrt keresztjei tövébe.

## A VASUT KORUL

Általános kívánság, hogy a féltettes vonat ne csak Barabese—Barsbarcskái járjon. Rengeteg iskolás gysmek jár Pozbárol. Így gyalogolhatnak az ősi sárban és téli fagyokban. Talán a háborus helyzet is megengedné a régi járat teljes visszaállítását.

Igen sokan Érsekújvárra most Nagyallón keresztül kénytelenek utazni autóbusszon. A mult heten defekt miatt nem jött be Nagyallóra az autóbussz. Számos utas hiába utazott Nagyallóra. Iyenkor Nagyalló értesít-helne Lérvát. Itt pedig kirihának a pénztárnál: Ma nem megy az autóbussz.

Van olyan utas is, aki Parkányon keresztül egy kis körsétával indul Érsekújvárra. Nem rugóldik, megéri a háborus helyzetet. De méltán dühös, hogy Parkányban egy piros karaszalagos vasuti alkalmazott azt mondja neki, hogy nem megy a félnegy gysra Érsekújvárra. Betű az étterembe, ott találja barátját, akitől megtudja, hogy megy a gysra. Barátjának volt igazsá és nem a vasutasnak.

A lévai pénztárnál lehetetlen tumultusok vannak. Utastam sokat, de ilyen jeleneteket sohasem láttam. Az egyóras vonatokhoz sürgösen vissza kell állítani a kettős pénztárakat. Nem kell ehhez több alkalmazott. Ne legyen a pénztárogóknak huszonegy óras szolgálatuk. Hisz éjjel ugy sem mennék a vonatok. Legyenek nappal szolgálatban. Vagy így, vagy másképp, de meg kell oldani a helyzetet.

— RÁDÍÓAVATÁS. Garamszállón a SZMKKE helyi szervezete megkezdte kultúrávadját. Az első este felavatták az egyesület ujjannán vásárolt rádióját.

## Levente ifjusági-honvéd karácsony

Aig volt még honvédelmi miniszterünk, akinek oly villámgyora, kezes és nagyvonalu rendelkezései lettek volna, mint a napokban ezen méltóságát elfoglaló Nagy Vilmos honvédelmi miniszterünknek.

A hadiseregély, a rokkantsági, övezgyi és árva járulékoknak felemelése után, most a külső és belső front összeolvastására 128726. számú rendeletével elrendelte a megszervezett levente tábor szolgálatba állításával, annak intézményes megvalósítását, hogy a hadbavonult magyar honvéd minden hozzátartozója megérezze azt a nagy szeretetet, amivel az egész magyar társadalom kiséri önvédelmi harcunk legmagyob teher vállalóit, a magyar honvédet és hozzátartozóit.

A nagysabastu akció neve a „Levente ifjuság honvéd karácsonya”.

Ezzel a jelszóval az összes levente egyesületet karöltve a város és község előjáróságával elsősorban is a levente ifjakon keresztül közvetlen kapcsolatot keres a hadbavonultak hozzátartozóival. Azokat a „Szebb jövő” című levente lappal ajándékozza meg. A tapasztalatról környezettanulmányt vesz fel és majd később a harcoló honvédt köztársaságban értesítik a levelek itthon maradt szeretteiknek hogylétéről, a náuk tett látogatásokról tapasztalatról.

Másodszorban pedig a mozgalom vezetősége előzetesen kíván nyújtani a leventék „Honvéd karácsony” mozgalomában mindenkinek anyagi erejéhez való részvételhez. Ezért karácsonyi emlékeket hoz forgalomba. A karácsonyi jelkép és „Szebb jövő” újság együttvéve 30 fillér, karácsonyi jelkép műnyomó papíron és az újság együttvéve 1 pengő, papírajtólemes emléke 2 pengő vételáron lesz vásárolható, a felülfizetések nyugtázására pedig 10, 20 és ötven filléres bélyegei szolgálnak a mozgalomnak.

Az így összegyűjtött pénz 30% át a Levente Egyesület a hadbavonultak hozzátartozóinak megajándékozására maga használhatja fel, míg a többi részt a M. kir. Honvédelmi Minisztériumba tartozik az Egyesület beiktatni.

Az összegyűjtött összegben és egyéb módon beszerzett ajándékokat az egész országban egyszerre dec. 20. án országos levente Bstlehem járás keretében díjkát a hadbavonultak családjainak. A gyűjtés eredményének fel nem használt 70% ból majd dec. 27. és jan. 8. között levente ifjuságunk elkészíti a honvédeknek küldendő szeretet csomagokat, melyek tehát nem karácsonyra küldött csomagok lesznek, hanem a karácsonyra alól gyűjtött csomagok. Ezekben a levente leányok írnak a „Návtelen Honvédhoz” szeretetteljes kisérd levelet. Minden város és község annyi csomagot tartozik beiktatni, amennyi ott a harcúterén küzdők száma.

A lévai Levente Egyesület a lévai Zeneegyesülettel karöltve „A Honvéd karácsony” mozgalom jelszavával rendel meg és ezen mozgalom céljaira Főmoltóság Kormányzó Urunk névönepén tartandó ünnepséget is. A Levente Egyesület a gyűjtés után pedig a „Bajtársi szolgálati” kisérdve ezándókozik a karácsonyi ajándékozást megszervezni és keresztülvizetni.

Amint Egyesületünk a Honvédelmi Miniszter Ur által közelesegévé tett honvéd téli ruha-gyűjtési mozgalmat is országosan is kiemelkedő eredménnyel szervezte és hajította végre, úgy ezen a levente ifjuság honvéd karácsonya mozgalmat is igaz, megértő, magyar testvéri szeretettel és bajtársiaságtól áthatva ezándókozik megszervezni és biztosan reméli, hogy ez a szeretetteljes munka városunk megértő közönségének szívében visszaharaga fog találni.

Dr. KÖRPÁS LÁSZLÓ  
levente egyesületi elnök.

## KOLONFÉLÉK

— A KORMÁNYZÓ UR NÉVÜNNEPÉN, magas személye iránt megnyívanó hódolat jele képen Lévaia a helybeli Levente Egyesület és a Zeneegyesület karöltve ünnepséget rendez a város birtokába került volt Orient mozhelyiségben dec. hó 5. én, szombaton este fél 6 órai kezdettel. A kezdés időpontja a nyolc órákor kezdődő előtétítés figyelembevételével lett megállapítva. A rendezőség ezt az estét a M. kir. Honvédelmi Miniszter Által elrendelt „Honvéd-karácsony” mozgalom keretében kívánja lebonyolítani és a hadbavonultak szeretteinek karácsonyi megajándékozásának céljára lesz jövedelme fordítva, épen ezért kéri a község legnagyobb támogatását. A felülfizetés is erre a célra lesznek fordítva. A műsoron, az ünnepi beszéden, ének és szavalat szakomok kívül a Zeneegyesület és az állami licium énekkara szerepel. Részletes műsor a falragasokon.

— MA ELŐADÁS A KAT. KÖRÖK. A Lévai Kaloikur Körben ma kezdti meg a lévai Actio Catolica kulturális bizottsága oly népszerűvé vált előadásorozatát. Mai előadó P. Varga László S. J. főiskolai tanár, az országos hírű rádiószónok, aki a családnevelés és nemzetnevelés címen tart előadást. Az érdekes kisérd műsort a zárdai polgári iskola adja. Többintettel az előtétítésre, pontosan félhatkor kezdik. Bstlepdij nincs.

— KINEVEZÉS. A főispán dr. Ordódy András és dr. Jánoshegyi Ferenc közig. gyakoronokokat tb. szolgabírákká nevezte ki.

— MINISZTERI BIZOTTSÁG szállt ki vármegyénkben vitéz Karátsón Jenő keresk. min. tanácsos vezetésével. A bizottrág bejárta a vármegye utahálózatát s elismerést fejezte ki az utak kifogástalan állapota felett.

— ÁTHELYEZÉS. Dr. Berkényi Tibor tanügyi fogalmazót tanfelügyelőségünkől a tolnamegyei tanfelügyelőségre helyezték át. Thury Györgyné rk. tanítónőt állami tanítónővé neveztek ki s a bajtai áll. népiskolához osztották be.

— NYOLCGYERMEKES CSALÁDANYA ELVESZTETTE A KENYÉRJEGYÉT. Kérjük a beutaltes megtalálói, hogy a városi közlémezési ügyosztálynál legyen szives ledni. Ha nem tudja vissza, kenyér és liszt nélkül marad az egész család, mert a fenálló rendelkezések értelmében az elvesztett jegyeket nem lehet pótolni. It jegyeztük meg, hogy a talált jegyek a közlémezési ügyosztálynál szándok le, mert itt jelentkezik értük tulajdonosa — rendszerint írva.

— A TÚZIFA ELLÁTÁS a szállító eszközök hiánya miatt nem fog gyorsan törődni. A halmozás megakadályozására intézkedés történt. Nygkereskedők 20, kiskereskedők 2 mm. fénál többet egyszerre nem szolgáltathatnak ki. Est a rendelkezést már a halmozás előtt kellett volna kiadni. Lévaia a hatóság a szegény emberek tűzifaellátásának biztosítására megfelelő vagon mennyiséget fog foglalani a legközelebb érkező szállítmányból. Ha valaki valamelyes szabálytalanságot észlel a faelosztás körül, ne destrúájon beszéddel, hanem tegyen nyomban jelentést dr. Bódy Sándor vm. aljegyző, közlölet előadóknál. Ennek majd meg lesz az eredménye és a rendelkezést áthágók meg fognak bünhődni.

— TERMELO SZÖVETKEZET VÁRMEGYÉNKÉBEN. Vármegyénk alispárja az Egag mellett levő Királyi-pusztai 560 k. hold birtok, amely óav. Horn Iszóné és társai tulajdonát képezi, igénybevételeit határozta el. A birtokból az alispán termelő szövetséget kíván létesíteni egy telepvezető irányításával, aki ugyancsak a juttatottak sorából kerül ki. Mivel a hadbavonultak jelenleg nem vehetőnek részt az igénylésben, ezért a következő gazdasági évben a Vármegyeyi Közlölet Szövetkezet házi kezelésbe fogja venni a birtokot.

— A LÉVAI VÁROSI NŐI IPARISKOLA vasárnap jótékony célra jól sikerült teát rendezett, amelyen megjelentek a társiskolák és a város vezetői, valamint a diákság igen nagy számban.

## Amit meg kell írni

Két lévai kisleány Gasparez Judit és Eszter összeszedte kinőt ruháit és elküldte az állami népiskola szegény tanulóinak. Hetekig dolgoztak a harisnyák kijavításán. Követésre méltó példa

### IPOLYSÁGRÓL

Miért nincs Ipolyságon keresztény kézben levő rádióüzlet, amidőn a rendelet értelmében zsidó nem foglalkozhat rádió kereskedéssel.

Uglátszik, hogy Ipolyságon a strohmann-rendszer nem csökken, hanem fejlődik.

Az utóbbi időben már rendszerré vált a vilamos üzemzavar Ipolyságon. Hol a mozielőadást nem tudják befejezni emiatt hol pedig a kereskedők kénytelenek az 1-2 óras üzemzavar tartamára bezárni üzleteiket. A villanytelep tulajdonosa már igazán foglalkozhatna a zavarok okának megszüntetésével. A drága áramárakat fizető község jogosan kívánja ezt!

## DONMENTI HARCOK

(1942. VIII. 6—10. Retszállás)

Szombat reggelre eldőrdült sok puska Csepiga térfelen támadat a muszka. Éjszaka folyamán Donon átvészárgott, Mire észrevettük, már előtünk állott.

Jöttek sűrű sorban felve kiabálva, Nem is gondolták, hogy a biztos halálba, Lehettek kétségázan ahogy elindultak, Haza tőlük újra kevesen jutottak.

Már mi vártuk őket, éber lett a vonal, Kerestünk célokat Selmeicz, Mikóval, Mint felbukkantak megszólalt sok fegyver, Amint ősszel a legyek hullott a sok ember.

Szólt a golyószóró meg a páncéltörő, S nem utolsó sorban a jó aknavető, Selmeicz Laci is sülszke lehet rája, Hogy nyírta a muszkat az ő géppuskája.

Lettt nagy lövődözés, rémségs harcaiz, Befelefontunk nincs még itt semmi baj, Főhadnagy urunkkal kijött az Orszálan, Mert azt gondolták, hogy rajtunk az orosz már.

Jó szomszédunk nekünk az Érczhegyi század, Résen vannak ók is ha a muszka támad, Van ott sok zászlós Marosi, Tóth, Varga, Rausztják őket a Timosenko hadra.

Hadapród barátom atyusom Lajtai, Jobban vigasztalom most Irén, vagy Ari, Nem tetszik öneki e nagy zene bona, Pláne hogyha szólat a szaltinorgona.

Szeretné elkapni az orgona kántorát, Köröszült harapná örömmel a torkát, Majd elintézem én, fogadkozok Pinter, Csakhogy a kis ágyum odáig el nem ér.

Azon az oldalon vigyáz a muszkára, Dobi Ede bácsi áldott géppuskája, Mellette támogat meg két aknavető, Nagy Jóska van ottan, mint Déva-figyelő.

Itten végeszakadt már a mi sávnknak, Azon túl az ötvencetek az urak, Mintha tudná ezt már odaát a muszka, Erre nem is igen, oda ver — az akna.

Bátran megvagyunk mi a mi körülünkben, Mert az orosz ide, ha megfeszül se tőr be, Előtünk akadály, odáig bevárjuk, Hogyha odaérnek, akkor lekasáljuk.

Igy történt ez most is, megtört a támadás, Sok muszka belátta élete lemondás, Megmutattuk mi azt bátran a világnak, Hogy a Don folyónál magyar fiuk állnak.

ASZÓDI ZOLTAN hdp. őrm.

— PEDAGÓGIAI SEMINÁRIUMOK. Ipolyságon a szobi és ipolysági jársok, Verebélyen a verebélyi járás tanítói számára nagy sikerű pedagógiai szemináriumokat rendezett a királyi tanfelügyelőség. A szemináriumok megtárgyalták a ma nevelési és oktatási kérdéseiket és mintatanítások voltak.

— MÁR A VÉDEK IS ÉRDEKLŐDIK AZ ÖNK. HÁZIBETEGÁPOLÁSI TANFOLYAMOK IRANT. A lévai Vöröskereszt Önk. Házibetegápolónői Szervezete fokozatosan fejlődik. Legtöbbi tanfolyamán 32 új tag nyert bizonyítványt. Öröndetes jelenség, hogy ezen a tanfolyamon már falusi hallgatók is részt vettek, ami tanulegy, hogy a községek népe is érdeklődik a Vöröskereszt felebaráti működése iránt. A tanfolyam három héttel tartott, előadói Boldizsár Ily önk. vöröskeresztes ápolónő s dr. Dudich Andor főorvos, aki az elsősegély nyújtást adta elő. A tanfolyam záróvizsgája a napokban zajlott le a zárda egyik termében. Dr. Kmosó Béla, a Vöröskereszt lévai szervezetének elnöke nyitotta meg a vizsgát, vázolván azt a nemes célt, amelyre a tanfolyam hallgatói önként vállalkoztak. Majd Schubert Tódorné, vármegyei önk. főpolgármester, a lévai önkéntes házi betegápolónői szervezet elnöke, aki a vizsgán a Vöröskereszt központját képviselte, lelkes hangban beszédében hívta fel a hallgatókat a Vöröskereszt segítő szeretetének gyakorlására a tanfolyamon tanultak hasznos felhasználásával az arra rászoruló körében. Ezekben a történelmi időkben különösen nagy szükség van a meleg női lelkek ki-virágzására, amely megszüpíti az önkéntes szociális munkát, amelynek lelkes katonái az önkéntes házi betegápolónők is, akiknek a tanfolyamokon szerzett tudását nem szabad paragon heveríteni, hanem a legteljesebben hasznosítani kell a térszerte, ahol olyan sok a tennivaló s ahol mindenki — aki akarja, akit szívje vonz — megtalálhatja a maga munkakörét. Reméljük, hogy a budizói szavak útját találta a lelkekhez. Ezután megkezdődött a vizsga, amely szeretetteljes érdeklődéssel telt bizonyosság, mert az összes hallgató a legszebb tökéletes volt a gyakorlati rész bemutatója is. A tanfolyam hallgatói részéről köszönetet mondtak Schubert Tódorné önk. vm. vöröskeresztes főpolgármester és Boldizsár Ily önk. vöröskeresztes ápolónőnek azért, hogy oly lelkes szeretettel foglalkoztak a hallgatókkal.

— ÖNODI LÁSZLÓ, Nagykalna községeteleiben álló postamester Pécsen, az Erzsébet Tudomány Egyletében e hó 25-én az államtudományok doktorává avatták.

— PEDAGÓGIAI SZEMINÁRIUM lesz Léván a tanfelügyelőség rendezésében dec. 5-én egygyed 9 órákor a lévai Állami polgári tornateremben. dr. Hencz Aurél tanfelügyelőt kivül Pusny György, Horváth Dóra, Kiss Pál, Nágai M. Gizella, Patdes Géza és Pekarik Vilmos a szeminárium előadói.

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁSOK. Garamvezekényen Kleissner Pál liciumi tanár tartott értékes előadást és nagy sikerrel szerepeltek a liciumi regösök. Nemesorosiban Poór Sándor liciumi tanár tartott jósikertült előadást.

— A LÉVAI GIMNÁZIUM IGAZGATÓSÁGA FELVESZ 1 női kisegítő munkakört (leánytanulók felügyelőit, irodai munkák végzésére). Előnyben részesülnek: tanár, tanító özvegye, állástalan tanár, tanítónő, ill. gépírási készséggel rendelkező örejszűzített hölgy. Jelentkezni a gimnázium igazgatójánál lehet d. e. 10—12 óra között.

— A NEMZETPOLITIKAI SZOLGÁLAT lévai üszekötői hálón este a városbába kis tanácsotermében értekezletet tartottak, amelyen az idősebb kérdéseket tárgyalták meg Schubert Tódor felsőházi tag előnkletével. Utána az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga lévai választmányának ülése volt a Kaszinóban. Itt is az idősebb kérdések alkották a napirendet. Társadalompolitikai és közéleti kérdésekkel foglalkozott beható és alapos eszmecsere során és a helyi nemzeti társadalom osztályok felett álló legoroszabb összefordítása mellett foglalt állást a nemzeti feladatok ellátása céljából. A Liga foglalkozott a hus- és tejszarnokok előtti sorbanállás lehető megszüntetésének problémájával is.

— A SERTÉSPESZTISNEK Léván és a járában történt elterjedése a törvényhatóság állategészségügyi főnök jelentése szerint komoly veszteséget okozott. Ennek az oka, hogy a tulajdonosok egyrészt későn jelentik állattal megbetegedéseit, másrészt pedig vonatknak a költségesebb szimulán védőoltást alkalmaztatni, aminek később meguk valják kárát.

— FELKÉREM azt az urat, aki a kórház-ból beteg feleségét hazra szállítván, tölem esernyőt kért, hogy legyen szives azt vissza-küldeni. Prassák Ernő Léva, Barsi-u. 14. sz.

**Cipész-segédet** vegyes munkára azonnal felve-zek. Szt. István ut. 27. 884

**Fiatl** házaspárt keresek lévai gyümölcsösöm gondozására. Ajánlatokat kérem Dr. Vajta Ferenc kir. közigyöző, Pár-kány címre küldeni. 885

— A LÉVAI ONCSA-HÁZAK. A Várme-gyei Közlöletti Szövetkezet által 1941 ben építeni elkezdett Léva város szélén nyo/c ikerház 12 lakását átadták a juttatottaknak. A beköltözést követően most indítják meg a telkek befalításával kapcsolatos teendőket. A folyó évben megkezdett ikerházak befejezésé-nek munkálati fedőanyag hiánya miatt tésnek

— TALÁLTAK Öt fejkezdőt és egy pénz-tárcát. Tulajdonosaik átvehetik a rendő-rkapitányságon.

— A BARSII REFORMÁTUS EGYHÁZ-MEGYE PRESBITERI KONFERENCIÁJA. Nagy ünnepe volt november 24 én a Garamvidéke reformátusságának. A barsi re-formátus egyházmegye 42 gyülekezete tartotta konferenciáját, amelyre nagy számban sere-geltek össze az egyházmegye legtávolabb eső részéről is a lelkesek, tanítók és presbiterek. A konferencia előtt isteni tisztelet volt a templomban, amelyen Szabó Imre, buda-pesti espereslelkész hirdette az Isten igéjét. Rendkívül mélyenjáró és tartalmas beszédé-ben azt fejtegette, hogy mit jelent a Krisztus a magyar református egyház és a magyar nép életében. A konferenciát Czeglédy Pál esperes elnök nyitotta meg, szeretettel kö-szöntötte az előadók megjelent Szabó Imre esperest, az Országos Református Presbiteri Szövetség főtitkárát, dr. vitész Csia Sándor, egészségügyi főtanácsos, budapesti presbiter, valamint az egyházmegye területéről ösze-gyűlt presbitereket majd dr. vitész Csia Sándor tartott előadást: „Ki küldi ki a presbiter?” címen. Ezután Szabó Imre esperes tartott előadást: „Presbiter az örhélyén” címmel. Czeglédy Pál esperes elnök indítvá-nyára a barsi ref. egyházmegye valamennyi presbiteriuma csatlakozott az Országos Re-formátus Presbiteri Szövetséghez. Majd az elnök záró szavaival és a Himnusz éneklésével a konferencia véget ért.

Tóth Arthur kir. járásbírósi végrehajtó, Léva.

657—1942. vght. szám.

### Árverési hirdetésny.

Steiner Ernő és neje javára 693 P 60 f tőke és járuléka erejéig, a lévai kir. járásbírósi 1942 évi P. M. 1837 sz. végzésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942 évi június hó 8-án lefoglalt 1100 P-é becsült ingóságokra a lévai kir. járásbírósi fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetven, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. § a alapján az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folya-matban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán: Alsó-váradon leendő megtartásának határidőül

1942 évi december hó 5. napjának délutáni 15 órája

tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt teheneket s egyéb ingóságokat a legtöbbet igényőnek, de leg-alább a becsár kétharmad részéért, készpénzfizetes mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen-kező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 16-án.

TÓTH ARTHUR  
kir. bír. végrehajtó.

Tóth Arthur kir. járásbírósi végrehajtó, Léva.

617/1942. vght. szám.

### Árverési hirdetésny

Knap Dávid javára 977 P 70 fillér tőke és több követelés és járuléka erejéig amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak be-számításával, a lévai kir. járásbírósi 1942 évi P. K. 3375 sz. végzésével elrendelt kielégítési vég-rehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942. évi október hó 20-án lefoglalt 2000 Pengőre becsült ingóságokra az árverés elrendeltetven, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján az árverés meg-tartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha ki-elegítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — vég-rehajtást szenvedő lakásán Barsendredén leendő meg-tartásának határidőül

1942 évi december hó 10. napjának d. u. 15 órája órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt kocsi-kat s egyéb ingóságokgt a legtöbbet igényőnek, de legalább a becsár kétharmad részéért, készpénz-fizetes mellett el fogom adni, még akkor is, ha a be-jelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 22-én,

TÓTH ARTHUR  
kir. bír. végrehajtó.

## A dohányos hű szolgálója:



**Hamukuli**  
füstmentes hamutartó  
ÁRA: 6800. Mindenütt kapható!

— KÖSZÖNET. A Vallás és Közköztá-ügyi miniszter köszönetet mondott Thuróczy Károly főispánnak azért, hogy eser pengőt juttatott a lévai szórványmagyar tanuló-k Nelvei Intézetének.

ORVOSI HÍR Dr. Bányi László fog szak-orvos rendelését megkezdte. Rendel 10—12 és 3—6 ig.

### Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Skabla István Péli Katalin fii Pál — Papp Lajos Németh Rozália leány Mária Magdolna — Haramia Jenő Szmidák Ilona fii Tibor Jenő — Borbás György Szarvadi Mária iu László András — Skolnik János Kaszala Margit iu István Béla — Boldis János Szakáll Ilona leány Irén Katalin.

HALÁLESETEK: Rigó Pál 1 napos — Turján Béla 10 hónapos — Vincir József 47 éves.

### Ipolyság anyakönyvi bejegyzései

SZÜLETÉSEK: Pupos Kálmán Tóth Julianna leány Ilona Erzsébet — Roka István Jugyln Ilona fii László — Váci István Filep Julianna leány Erzsébet Ilona.

HÁZASSÁGOK: Varga József rk. Torda Ilona rk. — Eráti László rk. Prachár Erzsébet rk. — Olczár József rk. Rostás Gizella rk. — Badacsonyi Sándor rk. Baráti Margit rk.

HALÁLESETEK: Özv. Molnár Jánosné sz. Rimai Rozália 65 éves — Eigner Berta 55 éves.

Léva megyei város Polgármestere.

7272/1942—N. szám.

### Hirdetésny

Közhírré teszem, hogy a kutyák veszteség elleni oltása még f. évi november hó 30 án, december hó 1 én és 2 án tart reggel 8 órai kezdettel a közbiztonság. Az addig be nem oltott kutyák a rendelt értelmében ki lesznek írva és tulajdonosuk ellen kihágási eljárás lesz megindítva. Egy kutya oltása 1 P 40 fillér.

A kutyák lehetőleg szájkosárral legyenek ellátva.

Léva, 1942 november hó 26-án.

Dr. LEHOTZKY s. k.  
polgármester.

**Finom** férfi fekete télikabát eladó. Kopai utca 14. 882

**Veszek** fehér báránnyal bélelt gyermek lábszákot. Cím a kiadóban. 887

## HIRDETMÉNY

Mindazon férfiakat, akik az 1942. évi XIV. t. c. 3. §-ának (3) bekezdése értelmében zsidónak minősülnek és az 1894. évi január 1-től 1924. december 31-ig terjedő időben születtek (tehát 18-48 évesek), nyilvántartásbavételük, illetőleg ellenőrzésük, valamint külön igazolvánnyal való ellátásuk végett jelentkezésre kötelezem.

## Jelentkezni tartoznak:

## I. Az egyidejűleg kifüggesztett kiegészítő hirdetmény szerint, az ott feltüntetett helyen és időpontban:

a) mindazok, akik katonai igazolványi lapjuk 15. rovata szerint valamely közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állományába tartoznak, ennél a közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljnál,

b) valamennyi egyéb, jelentkezésre kötelezett személy az állandó lakóhelye szerint illetékes bevonulási központnál

II. A katonai parancsnokságoknál történt jelentkezést követő 14 napon belül, (városokban az egyidejűleg kifüggesztett kiegészítő hirdetményben feltüntetett napokon) valamennyi jelentkezésre kötelezett, az állandó lakóhelye szerint illetékes népmozgalmi nyilvántartónál is jelentkezni tartozik.

A jelentkezéshez mindenki hozza magával katonai igazoló okmányait (igazolványi lap, sorozási bizonyítvány, alkalmatlansági bizonyítvány, elbocsátó level, leveinte igazolvány, közérdekű munkaszolgálatos igazolványi polgári személyi lap), továbbá az állandó lakás bejelentését igazoló szelvényt, idegen állampolgárok ezenfelül állampolgársági bizonyítványukat, vagy érvényes utlevelüket, végül

mindenkét két darab, lehetőleg 6x9 cm nagyságú, fel nem ragasztott, tiszta hátú fényképet. Utóbbiak hátlapjára, azok felső harmadába írja rá mindenké a nevét, születési évét és helyét, valamint szülőanyja leánykori nevét.

A fényképek közül az egyiket a katonai parancsnokság visszatartja a második körbélyegzővel hitelesíti és tulajdonosának visszaszadi. A népmozgalmi nyilvántartó az utóbbi fényképet szintén látta-mozza és bélyegzővel látja el. A személyazonosság, valamint a jelentkezési kötelezettség teljesítésének igazolására a katonai igazolványi lap, vagy alkalmatlansági bizonyítvány, valamint az állandó lakás bejelentését igazoló szelvény egyidejű felmutatása mellett, ez a kétszeresen bélyegzett fénykép szolgál. Gondos megőrzése tehát mindenkinek elsőrendű érdeke.

Az ellenőrzésre kijelölt katonai parancsnokságoknál való jelentkezés utazási költségeit, nevezetesen az állandó lakóhelytől a jelentkezési helyig és vissza megtett utvonalknak III. kocsiosztályú vasúti viteldíját, az odautazásra váltott vasúti jegy beszolgáltatása és hatósági szegénységi bizonyítvány elleneben, a honvéd kincstár jelentkezés alkalmával visszatéríti.

Azt, aki a jelentkezési kötelezettségének teljesítését elmulasztja, a törvény két hónapig terjedhető elzárással, súlyosabb esetekben két évig terjedhető fogházzal bünteti. (1939. évi II. t. c. 177. §.)

Kelt a kifüggesztés napján

vitéz nagybaconi NAGY VILMOS  
honvédelmi miniszter.

## KIEGÉSZÍTŐ HIRDETMÉNY

1. Mindazon férfiakat, akik az 1942. évi XIV. t. c. 3. §-ának (3) bekezdése értelmében zsidónak minősülnek és az 1894. évi január 1-től 1924. évi december 31-ig terjedő időben születtek (tehát 18-48 évesek), nyilvántartásba vételük, illetőleg ellenőrzésük, valamint külön igazolvánnyal való ellátásuk végett jelentkezésre kötelezem.

2. A jelentkezés helye:

a) az adonyi székesfehérvári járásban lakók a m. kir. 10 honvéd bevonulási központnál Ercsiben,

b) a Székesfehérvár városi lakók a m. kir. 4 honvéd kiegészítő parancsnokságnál működő m. kir. 12. honvéd bevonulási központ kirendeltségénél Székesfehérvárott, Szent Imre utca 2. szám,

c) a tatai és váli járásban lakók a m. kir. 11. honvéd bevonulási központnál Tatán,

d) a móri és gesztesi járásban lakók a m. kir. 12. honvéd bevonulási központnál Mórán,

e) a sokoróaljai és pannonhalmi járásban lakók a m. kir. honvéd bevonulási központnál Győrszentmártonban,

f) a Győr városi lakók a m. kir. győri honvéd állomásparancsnokságnál működő m. kir. 13. honvéd bevonulási központ kirendeltségénél Győrben, a Frigyes laktanyában,

g) a dunaszerdahelyi, somorjai és galántai járásban lakók a m. kir. honvéd bevonulási központnál Dunaszerdahelyen,

h) a Mosonmagyaróvár város és járási, a tiszgitesilizközi járási lakók a m. kir. 15. honvéd bevonulási központnál Mosonmagyaróvárott,

i) a komáromi járási és ógyallai járási lakók m. kir. 16. honvéd bevonulási központnál Ógyállán,

j) a Komárom városi lakók a m. kir. II. közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljnál működő m. kir. 16. honvéd bevonulási központ kirendeltségénél Komáromban (Igmándi erőd D-I Komárom).

k) az Érsekújvár város és járási, a vágselyei járási, a verebelyi járási lakók a m. kir. 17. honvéd bevonulási központnál Érsekújvárott,

l) az Esztergom város és járási, a párkányi járási, a Léva város és járási lakók a m. kir. 18. honvéd bevonulási központnál Párkányban,

m) mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik nem a felsorolt járásokban vagy városokban laktak, ott kötelesek jelentkezni, ahol állandó lakhelyükön kifüggesztett hirdetmény azt elrendeli, az ott kifüggesztett hirdetményben meghatározott időpontban.

n) Azok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akiknek állandó lakhelye nincs, annál a m. kir. honvéd bevonulási központnál kötelesek jelentkezni, amelyhez jelentkezés szempontjából, annak a járásnak, városnak zsidó lakóit utaltam ahol az állandó lakhelyei nem rendelkező zsidó 1942. évi december hó 3-án tartózkodik.

o) Mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik valamely közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állományába tartoznak nem a fenti 2 a)–n) pontokban megjelölt m. kir. honvéd bevonulási központnál vagy kirendeltségénél kötelesek jelentkezni, hanem annál a közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljnál, melynek állományába katonai igazolványi lapjuk 15. rovata szerint tartoznak.

p) Mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik az 1910, 1913 és 1916. évfolyamhoz tartoznak és a Honvédelmi Miniszter „Bevonulási és jelentkezési hirdetmény”-e alapján 1942. évi december hó 15-én valamely a hirdetmény szerinti közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljhoz bevonulni tartoznak, jelentkezés helyett a gálatos zászlóaljhoz bevonulni tartoznak, jelentkezés helyett a „Bevonulási és jelentkezési hirdetmény”-ben megjelölt közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljhoz vonuljanak be. A többi 1910, 1913. és 1916. évben született zsidó férfi a 2. a)–n) pontban megadott helyen köteles jelentkezni.

3. Jelentkezniök kell azoknak az 1909–1918. években született zsidó férfiaknak is a 2. pontban meghatározott helyen, akik a Honvédelmi Miniszter „Bevonulási és jelentkezési hirdetmény”-e alapján a bevonulási alól mentesítettek vagy a f. évi november hó 25-i bevonulásnál már jelentkeztek, de bármely címen elbocsátottak vagy 1943. évi január hó 15-én bevonulásra köteleztettek.

4. Jelentkezés időpontja:

a) az 1894, 1895., 1923., 1924. évben születettek 1942. évi december hó 3-án.

b) az 1896, 1897., 1898., 1921., 1922. évben születettek 1942. évi december hó 7-én.

c) az 1899, 1900., 1919., 1920. évben születettek 1942. évi december hó 10-én.

d) az 1901, 1902., 1903., 1917., 1918. évben születettek 1942. évi december hó 12-én.

e) az 1909., 1910., 1913., 1915., 1916. évben születettek 1942. évi december hó 15-én.

f) az 1904., 1905., 1906., 1914. évben születettek 1942. évi december hó 18-án.

g) az 1907., 1908., 1911., 1912. évben születettek 1942. évi december hó 20-án.

h) Mindazok az előző 2. o) pontban felsorolt zsidó férfiak, akik valamely m. kir. közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állományába tartoznak, állománytükél f. évi december hó 3. és 12. közt időben bármely hétköznapon kötelesek jelentkezni.

5) A megadott korhatáron belül jelentkezésre köteleztettek: a) valamely m. kir. közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állományába tartozó zsidó férfiak,

b) valamely m. kir. honvéd bevonulási központ állományába tartozó zsidó férfiak,

c) valamely más honvéd állománytest állományába tartozó zsidó férfiak,

d) a honvédség állományában nem lévő katonaviselt zsidó férfiak,

e) a besorozott és felavatott zsidó férfiak,

f) a sorozáson alkalmatlannak talált zsidó férfiak,

g) a sorozva még nem volt zsidó férfiak,

h) kétes vagy idegen állampolgárságú zsidó férfiak.

6. A jelentkezésre köteleztettek jelentkezésük alkalmával elhelyezésükről és ellátásukról maguk tartoznak gondoskodni, legalább 2 (kettő) napi élelmet hozzanak magukkal.

7. Minden jelentkezésre kötelezettnek feltétlenül jelentkeznie kell, kivéve ha utazásra képtelen. Az utazásra képtelenséget, ha helyben van honvéddorvos, honvéddorvosi bizonyítvánnyal, honvéddorvos hiányában közhatalos orvosi, állami vagy közkórházi bizonyítvánnyal kell igazolni. A bizonyítványnak a betegség előrelátható tartamát is fel kell tüntetnie és azt a jelentkezés szerint illetékes katonai alakulatnak ajánlatlan postán kell magküldeni.

8. Katonai parancsnokságoknál történt jelentkezést követő 14 napon belül, városokban a város polgármestere által kifüggesztett hirdetményben feltüntetett napokon valamennyi jelentkezésre kötelezett, az állandó lakóhelye szerint illetékes népmozgalmi nyilvántartónál is jelentkezni tartozik.

9. Azt, aki jelentkezési kötelezettségének nem tesz eleget, a törvény két hónapig terjedhető elzárással, súlyosabb esetekben két évig terjedhető fogházzal bünteti.

Kelt a kifüggesztés napján.

AGGTELEKY BÉLA altábornagy s. k.  
m. kir. II. honvéd hadtest parancsnoka és vezénylő tábornok  
Székesfehérvárott.

**Hirdetmény.**

Mindazok, akik az elemi iskola nyolcadik osztályát elvégezték és tanonciskolába még nem iratkoztak be, kötelesek a negyven napos kilencedik évfolyamba beiratkozni. A kilencedik évfolyam december 1-én nyolc óra-kor kezdődik. Evégből az illetékesek a fent megnevezett időpontban az állami elemi iskola VII—VIII. osztályának tantermében megjelenni kötelesek.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ  
Léva m. város polgármestere.

616/1942. vght. szám.

**Árverési hirdetmény**

Steiner Ernő és neje javára 1387 P 50 fillér tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a lévai kir. járásbírósg 1942. évi P. 19 3374 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942. évi október hó 20-án lefoglalt 2800 Pengőre becsült ingóságokra a lévai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Alsóváradon leendő megtartására határidőül 1942. évi december hó 10. napjának délutáni 16. órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt teheneket s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek, de legalább a becslár kétharmad részéért, készpénz-fizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelen meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújt.

Léva, 1942. évi november hó 22-én.

TÓTH ARTHUR  
kir. bír. végrehajto.



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek,  
vadászfegyverek, vadászati és  
halászati cikkek szakszerű  
kereskedése és javító műhelye.

Telefön: 130.

**Fontos**

Mindenkit érdekel, akinek pénzre van szüksége, hogy december hó 4-ére esik a magyar királyi jótékonycélú állami sorsjáték húzása amikor kihuzásra kerül a

**40.000**

ARANY PENGŐS  
főnyeremény és több szép  
nyereményösszegis. A sors-  
jegy kapható az összes sors-  
jegydárusítóknál és min-  
den dohánnyüzsdében.

**Fajalma** elsőrendű Jonathán, Baumann, Ranet Aranyparmen stb. nagyban és kicsiben olcsón kapható Jakabnál, Horthy Miklós-ut 3. 878

**Eladó** ház Koháry-utca 32. szám. 872

**Asztalos** szerszám és gyalupad eladó Apponyi-u. 12. 870

**Különbejáratu** butorozott szoba, fürdőszoba használatl kiadó Honvéd-utca 7. 875

**Az uj** polgári iskola közelében, Klébsberg-utca 6. sz. alatt két különbejáratu, vagy egymásba nyíló butorozott szoba azonnal kiadó. 877

**Szerényigényű,** egészséges, dolgos házvezetőnek 2 éves gyermekhez türelme van, éves bizonyítvánnyal vagy anélkül december 1-től Ujpestre felvétetik. Fizetés: Havi 50 P és koszt, lakás. Érdeklődni lehet: Koháry-u. 12.

**BUDAPESTI NAGYVÁLLALAT  
KERESKEDELMI ÜGYNÖKSÉGET**

keres, aki Bars-Hont és Esztergom vármegyékben a kijelölt fűszer- stb. kereskedőkkel összeköttetésben van és azokat (kisebb helységekből is) rendszeresen látogatja. - Jó mellékkereset, könnyű akvizíció, hetenkénti kifizetéssel. Ajánlatot pontos körzethatározással „Szorgalmas 20” jellegre BALÓGH HIRDETŐBE, BUDAPEST V., Szent István-körút 9. kérjük.

**ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR**

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

**A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK**

leányintézete

**BETÉTEKET****KÖLCSÖNÖKET**

legelőnyösebben  
gyümölcsözlet



kedvező feltételek  
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.



NOVEMBER 25 SZERDA

Ma kezdük meg  
a Patria kávépótló  
árusítását!  
Minden fűszerüzletben  
kapható!

